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   Zpravodaj městyse Spálova                    1/2025 

 
Úvodní slovo starostky obce 

Vážení spoluobčané, 
 
jaro je roční období, které symbolizuje obnovu, nový začátek a naději. Po dlouhých 
zimních měsících, kdy příroda odpočívá občas i pod sněhovou pokrývkou a dny jsou 
krátké a chladné, se s příchodem jara vše mění. Země se již probudila k životu a my 
jsme svědky zázraku přírody, která se vrací ve své plné kráse. 

 

Spálovák 



 
Slunce začíná hřát intenzivněji a jeho paprsky probouzejí nejen rostliny, ale i naše 
vlastní smysly. Když vidíme, jak vykukuje první kvítí, cítíme příliv nové energie. 
Pro mnoho z nás je jaro také obdobím, kdy se vracíme k aktivitám, které jsme během 
zimy zanedbávali. Lidé začínají více chodit na procházky, sportovat a trávit čas venku.   
A tam si můžeme všimnout, jak je příroda a naše okolí krásné, ale také jsou místa, 
která se nebojím nazvat skládkou.  
Každoročně pořádá spolek TJ Spálov akci „Hoďme Spálov do pucu“ a každoročně 
dobrovolníci z řad členů spolků, mládeže a občanů Spálova nasedne na povozy a 
během dopoledne nasbírá až tunu odpadu. Odpadu, který někdo odhodí za humna 
do lesa, meze, výmolu, potoku, příkopu… A není to jen tak nějaký papírek nebo láhev.  
Jsou to umyvadla, nábytek, matrace, pneumatiky, barely s něčím?, sklo, pytle 
s uhynulými zvířaty … 
Jsem moc ráda, že se akce těší také velké účasti dětí a mládeže a věřím, že tato 
nastupující generace do přírody nic z toho „neuklidí“ a využije možnosti, které se 
k ukládání odpadu nabízí. 
Děkuji organizátorům a uklízečům, kteří se sešli v sobotu 29. března s přáním, 
abychom přírodu a životní prostředí vnímali jako zdroj energie, relaxace a 
blahodárného účinku, a ne jako odkladiště.     
 

 
 



Předchozím článkem jsem ale předběhla dobu a ráda se vrátím na začátek roku a 
vzpomenu, že v sobotu 11. ledna koledníci vykoledovali v rámci Tříkrálové sbírky ve 
Spálově celkem 56 651 Kč. Všem dárcům patří upřímné poděkování.  
 
Myslivecké sdružení Královec připravilo 25. ledna jediný společenský ples v obci, 
s bohatou tombolou a zvěřinovými specialitami. Věřím, že je neodradila malá účast a 
že příští rok ples opět uspořádají a že se nejen spálovští „hecnou“ a přijdou spolek 
podpořit.   
 
Naopak velkou návštěvností se těšil Dětský maškarní ples, který pořádalo SRPŠ 
v sobotu 22. února. 
 
V pátek 28. února nasmažily obětavé ženy z KDU-ČSL přes 1000 masopustních 
koblih, po kterých se opět jen zaprášilo. Aby se mohlo příště usmažit více této 
pochoutky, bylo by třeba více ochotných a pracovitých rukou. 
 
Jaké by to byly končiny bez pochovávání basy? V sobotu 29. února po veselém 
průvodu masek s medvědem se v podvečer za hojné účasti smutečních hostů a 
ohlédnutím za minulým rokem uskutečnil tento vesele - smuteční akt. Díky SDH 
Spálov se tato tradice udržuje již několik desítek let.  
 
V pátek 21. března měli opět možnost žáci základní školy prožít v sokolovně Noc 
s Andersenem, kterou připravila Jana Tillová a Mgr. Markéta Krumpolcová. Děti si 
užily cestu za pokladem, tvoření, čtení a jiné aktivity a mnozí se už těší na příští rok. 
 
V sobotu 22. března vypravili autobus hokejisté a městys Spálov na stadion do 
Studénky. Dvouhodinový pronájem ledové plochy byl uhrazen z výtěžku z prodeje na 
Silvestrovském hokeji v minulých letech (cca 7.000 Kč). Dopravu zaplatil městys 
Spálov. I přesto, že se od dospělých účastníků vybírá jen dobrovolný příspěvek na 
dopravu a děti mají vše zdarma, není o toto sportovní vyžití zájem a akce se účastnilo 
pouze 15 lidí. 
  
V pátek 28. března se podařilo SRPŠ, ZŠ a MŠ Spálov a žákům školy naplnit 
sokolovnu do posledního místa, když společně připravili slavnostní završení kurzu 
společenského tance a chování a také stužkování vycházejících žáků ŽŠ.    
 
Na smrtnou neděli 6. dubna jsme zcela jistě vynesli zimu ze vsi a Smrtky spálili na 
dolním konci. Účast byla asi kvůli nepříznivému počasí slabší. Děkuji Mgr. Miloslavovi 
Chytilovi za houslový doprovod a doufám, že mu zimou neupadly prsty a příště přijde 
zas 😊. 



V nedělí 13. 4. jsme do svazku obce slavnostně přivítali sedm (z deseti) nových 
občánků. Všichni se narodili v roce 2024.  Přejeme jim všechno dobré. 
 
Velikonoční klepání na Velký pátek a Bílou sobotu je také hezká tradice, kterou 
opečovává Mgr, Miloslav Chytil spolu s dětmi, mládeží, ale také se už zapojují i 
dospělí. 
 
Tradiční Velikonoční zábavu uspořádali členové TJ Spálov v neděli 20. dubna. 
 
Na sobotu 26. dubna připravila farnost Poutní zájezd na Velehrad. 
  
 
 
 
  
 
            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  



Co nás v nejbližší době čeká? 
 
V úterý 6. 5. pořádá městys Spálov Májové posezení se seniory (od 65 let).  
Ve středu 7.5. proběhne pietní akce u památníku obětí II. Světové války k výročí konce 
války. Předtím bude mše svatá od 18,00hodin. 
V sobotu 10. května se koná 2. ročník celorepublikové akce Den větrných mlýnů. U 
nás bude celý den otevřen Balerův mlýn.  
V neděli 18. 5. bude ZŠ a MŠ Spálov pořádat slavnost k 80 letům od založení 
měšťanské školy ve Spálově.  
V sobotu 7. 6. uspořádá SRPŠ na panské zahradě Den dětí. 
Spálovské hody se budou slavit v sobotu 26.7. na Panské zahradě, kde vystoupí 
hudební skupiny STŘĚPY, GOOD WOORK a NOVEMNER 2ND. Další atrakce budou 
parkourové vystoupení, skákací hrady, koňské povozy aj.  
V neděli 27. 7. se bude konat hodová mše svatá. 
 

 

Všem organizátorům kulturního, společenského a sportovního dění patří velké 
DÍKY!  Jen byste si zasloužili větší podporu a uznání obyvatel tím, že by se 
pořádaných akcí účastnili. 
 

 



Odpadové hospodářství 

Množství vyvezeného odpadu za rok 2024 v tunách 

Jiné motorové, převodové a mazací oleje                                     1,103  
Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek                              0,363  
Izolační materiály                                                                            0,010 
Papír a lepenka                                                                                6,730 
Sklo                                                                                                 14,048  
Oděvy                                                                                                2,747 
Jedlý olej a tuk                                                                                  0,302  
Barvy, tiskařské barvy, lepidla a pryskyřice                                  0,523  
Dřevo                                                                                                 1,395   
Plasty                                                                                               18,866   
Kovy                                                                                                   1,046   
Biologicky rozložitelný odpad                                                       16,560  
Směsný komunální odpad                                                           151,150   
Objemný odpad                                                                              17,121 
Za rok 2024 městys zaplatil za svoz a likvidaci odpadu 1 004 011 Kč. Od poplatníků 
bylo vybráno 655 589 Kč, odměna za třídění odpadu od společnosti EKO-KOM činila 
223 297 Kč. Doplatek z rozpočtu je ve výši 125 125 Kč. 

Zákonné poplatky za skládkování se navyšují každým rokem, a to od roku 2021 o 
100 Kč. V roce 2025 činí 1500,- Kč za tunu uloženého odpadu, sleva je 500,-Kč, ale 
jen do produkce 160 kg odpadu na občana a rok. To znamená, že pokud množství 
odpadu 160 kg na osobu a rok překročíme např. v říjnu, cena za skládkování bude 
dále v plné výši. V roce 2024 jsme povolený limit 170 kg na občana překročili 
v prosinci. 

 Kanalizace 

Vyzýváme tímto vlastníky nemovitostí, kteří mají uzavřenou Smlouvu o odvádění 
odpadních vod, kdy se odst. II. zavázali, veškeré odpadní vody z domácnosti do 
veřejné kanalizace vypustit, aby tak pokud možno učinili a nevypouštěli odpadní 
vody přes septiky a žumpy.  

Dle schváleného Kanalizačního řádu, který je uveřejněn na webových stránkách 
obce, odst. 2.1 písm. d), není dovoleno vypouštět odpadní vody do kanalizace přes 
septiky a žumpy.  



Technické požadavky na kanalizační přípojky a na vnitřní kanalizaci 
 
Kanalizační přípojka je samostatnou stavbou tvořenou úsekem potrubí od vyústění 
vnitřní kanalizace stavby nebo odvodnění pozemku k zaústění do stokové sítě. 
Kanalizační přípojku pořizuje na své náklady vlastník připojené nemovitosti, není-li 
dohodnuto jinak, a stává se tak jejím vlastníkem. 
  
Vnitřní kanalizace je potrubí určené k odvádění odpadních vod, popřípadě i 
srážkových vod, z pozemku nebo stavby až k místu připojení na kanalizační přípojku. 
Vnitřní kanalizace je součástí budovy. 
  
Technické požadavky:  
  
1.       Vlastník nemovitosti, který se rozhodne napojit tuto nemovitost na kanalizaci 
nebo realizovat úpravy na stávající kanalizační přípojce či na stávající vnitřním 
kanalizaci, musí předložit provozovateli projektovou dokumentaci stavby nebo 
stavebních úprav k vyjádření. Bez kladného vyjádření provozovatele nelze dotčenou 
kanalizační přípojku realizovat. 
  
2.       Projektová dokumentace na kanalizační přípojku nebo její úpravy a na vnitřní 
kanalizaci nebo její úpravy musí obsahovat tyto náležitosti: 
-    technickou zprávu 
-    výpočet produkce splaškových odpadních vod a vod dešťových 
-    přehlednou situaci v měřítku 1:500 (případně 1:1000) včetně zákresu přilehlých 
objektů a inženýrských sítí v místě křížení, či v souběhu 
-    půdorys v měřítku 1:50 (případně 1:100) včetně uvedení světlosti a materiálu 
přípojky a zakreslení revizních kanalizačních šachet, čistících kusů a případných 
ostatních objektů (zpětné klapky, odlučovače, lapače apod.) 
-    podélný profil kanalizační přípojky s kótováním a s vyznačením úrovně 
podzemních podlaží a úrovně přilehlého odvodňovaného terénu 
-    stavební výkres revizní kanalizační šachty 
  
3.       Projekční řešení kanalizační přípojky a vnitřní kanalizace musí respektovat tyto 
požadavky: 
a)       Při návrhu a realizaci kanalizační přípojky jsou vlastníci připojených pozemků 
povinni, nestanoví-li zvláštní právní předpis jinak, zajistit péči o tyto pozemky tak, aby 
nedocházelo ke zhoršování vodních poměrů. Zejména jsou povinni zajistit, aby 
nedocházelo ke zhoršování odtokových poměrů, odnosu půdy erozní činností vody a 
dbát o zlepšování retenční schopnosti krajiny (zákon č. 254/2001 Sb. – zákon o 
vodách v platném znění). 



b)       Je-li v lokalitě vybudován systém oddílné kanalizace (splašková a dešťová 
kanalizace), musí napojované přípojky toto rozdělení respektovat. Kanalizační 
přípojkou do veřejné kanalizace není dovoleno odvádět povrchové nebo podzemní 
vody (balastní vody). 
c)       Odpadní vody vypouštěné do veřejné kanalizace musí splňovat limity určené 
platným kanalizačním řádem. 
d)       V případě, že je kanalizace ukončena čistírnou odpadních vod, není dovoleno 
vypouštět do kanalizace odpadní vody přes septiky ani přes žumpy. 
e)       Území nad kanalizační přípojkou v šířce 0,75 m od osy potrubí na obě strany 
nesmí být zastavěné, ani osázené stromy. V tomto prostoru je možné provádět 
stavební práce jen se souhlasem provozovatele kanalizace. 
f)         Minimální odstupové vzdálenosti od ostatních sítí musí splňovat ČSN 73 
6005. 
g)       Kanalizační přípojka má být co nejkratší, v jednotném sklonu (minimální sklon 
pro přípojky DN 150 je 2% a pro přípojky DN 200 1%), v přímém směru a kolmá na 
stoku. 
h)       Minimální vnitřní profil kanalizační přípojky je DN 150. 
i)         Potrubí musí být uloženo do nezámrzné hloubky, dle určení projektanta 
přípojky. 
j)         Zařízení, která se nacházejí pod hladinou zpětného vzdutí ve stoce, na kterou 
je nemovitost připojena, nesmí umožňovat zaplavení budovy zpětnou vodou. 
Ohrožené prostory a zařízení se musí chránit technickým opatřením. 
k)       Materiál použitý na výstavbu kanalizační přípojky musí být vodotěsný a odolný 
proti mechanickým, chemickým, biologickým a jiným vlivům protékajících odpadních 
vod a proti agresivním účinkům okolního prostředí. Použitý materiál musí být doložen 
atesty v českém jazyce. Pro nově budované kanalizační přípojky bude použit vhodný 
materiál např. kamenina, různé druhy plastu (PVC, PP, PE), sklolaminát, kanalizační 
tvárná litina. Nevhodný materiál je beton a ocel. 
l)         Přístupnost kanalizačních přípojek je nutné zajistit vstupními šachtami nebo 
čistícími kusy umístěnými obvykle na hranici pozemku napojované nemovitosti. 
 
4. Vlastní připojení nově vybudované kanalizační přípojky na kanalizační stoku                                    
či předbudovanou část kanalizační přípojky je možné teprve po kolaudaci kanalizační 
stoky a na základě uzavření smluvního vztahu s provozovatelem kanalizace a po 
doložení geodetického zaměření skutečného provedení přípojky provozovateli. 
Vlastní napojení musí být písemně odsouhlaseno provozovatelem kanalizace. 
 

 



Co je již letos podařilo? 

„Modernizace šaten a sociálního zázemí Spálov“   

Cílem projektu byla rekonstrukce dvou šaten a umývárny v objektu č.p. 342, které 
byly již více než 40 let staré a nevyhovující.  V rámci projektu byla zhotovena nová 
keramická podlaha v obou šatnách, provedena výměna osvětlení za úsporné zářivky 
a výměna elektrického bojleru. V umývárně pro hosty byla provedena celková 
rekonstrukce – rozvody vody, odpady, ventilace, obklady, nová umyvadla a skříňky. 
V obou šatnách a na WC pro ženy byly vyměněny dveře. Do šatem se pořídil nový 
nábytek – šatní boxy, stoly a židle. Na základě výběrového řízení byla podepsána 
smlouva o dílo s fa TVARSTAV REAL s.r.o., Nový Jičín. Konečná cena díla byla 
1 026 285,81 Kč s DPH. 

Projekt je realizován za přispění finančních prostředků Evropské unie z programu 
Státního zemědělského intervenčního fondu ve výši 697 928 Kč, prostřednictvím 
Místní akční skupiny Regionu Poodří. 

                                        

  
 

 

 

 

  

 

  

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Eliminace jmelí- Spálov 
 
V březnu byly započaty práce na projektu „Eliminace jmelí – Spálov“, v rámci kterého 
bude odstraněno jmelí v kombinaci se zdravotním řezem, ořezem na torzo, příp. 
kácením více než 350 stromů. Během dubna byla ukončena I. část akce a další bude 
zahájena od října 2025 (období vegetačního klidu). Cena díla je 1 518 052,35 Kč. 
Realizaci provádí fa KaposGreen s.r.o., Brno. Termín dokončení je 31.3.2026.  
Děkujeme občanům za spolupráci a hladký průběh prací. Dále žádáme, aby na 
hromady ořezaných větví se jmelím ke štěpkování, nepřikládali jiný odpad.  
Projekt je spolufinancován Evropskou unií prostřednictvím Agentury ochrany  přírody 
a krajiny České republiky dotací ve výši 2 908 473 Kč. 

 
 
 
 



Rekonstrukce nevyužívaného objektu č.p. 61 v centru městyse Spálova 
 
Protože se stále občané zajímají, co se v bývalé hospodě bude dít, tak si dovolím 
aktualizovat článek ze Zpravodaje č. 1/2024. 
Rozpočet na tuto akci byl bez mála 100.000.000,-Kč. Z toho stavební část byla 
77.928.507,-, gastro vybavení je 18.262.390,- a FTV 1.185.860,-Kč. V březnu 2024 
byla podána zatím první žádost o dotaci na státní fond životního prostředí, a to na 
snížení energetické náročnosti objektu a v prosinci 2024 tamtéž, ale do programu 
Národní plán obnovy. Požadované výše dotace v obou programech je cca 
16 000 000 Kč. V listopadu 2024 jsme podali žádost do 67. výzvy OPST (Operační 
program spravedlivé transformace) na vybudování knihovny, kde žádáme o více než 
9 700 000 Kč. Doposud ještě nemáme výsledky hodnocení podaných žádostí. 
Čekáme na další vhodné dotační tituly, kde bychom mohli žádat o příspěvek na 
realizaci tohoto finančně náročného projektu.   
A co by se za ty peníze mělo udělat?  
Stávající budova se architektonicky a tvarově vymyká charakteru okolní zástavby, 
plochá a převislá střešní rovina s šikmou atikou vytváří dominanci, která nezapadá do 
vesnického charakteru staveb v okolí.  
Nově je navrženo použití sedlových střech bez valeb, které jsou doplněny vikýři s 
plochou střechou. Druhé podlaží je navrženo částečně ustoupené. Fasády jsou 
navrženy z omítek ve světlých tónech. Střešní krytina je navržena z falcovaného 
plechu v tmavě šedé barvě.  
Hlavním účelem využití budovy je umístění centrální kuchyně pro ZŠ, MŠ a rozvoz 
jídel v obci i přilehlých obcích. Maximální navrhovaná kapacita kuchyně je 500 jídel 
denně. Provoz kuchyně je umístěn do dvou podlaží 1.pp a 1.np, které jsou propojeny 
provozním výtahem. V 1.pp je umístěno skladovaní, hrubá příprava, příjem surovin a 
vyvoz jídel. V 1.np je umístěna varna, přípravny a expedice jídel. Zázemí pro 
pracovníky je v obou podlažích. Provoz kuchyně tvoří uzavřený celek. Dále je v 1.pp 
umístěna dílna údržby a zázemí pro pracovníky. Tento provoz tvoří také samostatnou 
část.  
V prostoru 1.np je dále umístěno občerstvení s přípravnou, hygienické zařízení pro 
veřejnost a společenská místnost. Ve 2.np je navržena administrativní část (obecní 
úřad), klubovna (knihovna) a prostor pro služby (např. pošta). Obě podlaží jsou 
propojena výtahem.  
Administrativní část s provozem obecního úřadu, společenská místnost bude 
využívána na krátké obřady (např. sňatky, vítání občánků apod.) s možností využití 
jako učebna nebo přednášková místnost s kapacitou do 30 osob.  
V klubovně ve 2.np bude v časti obecní knihovna a dále se zde mohou scházet 
členové místních organizací, zastupitelstva apod.  



Občerstvení, které je umístěno vedle kuchyně, nemá přístup do kuchyně a není s ní 
nijak propojeno. Občerstvení bude fungovat jako malá kavárna s čepováním piva a 
drobným občerstvením bez nutnosti tepelné úpravy.  
 Dne 25.4.2025 bylo předáno staveniště firmě NOSTA s.r.o., Nový Jičín, která podala 
nejnižší cenovou nabídku na stavební část. Cena díla dle SoD je 62 617 487,9 Kč 
s DPH, termín zhotovení je 26 měsíců.  

  
 
 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 
  
 
 



 
„Restaurování kamenného kříže ve Spálově“.   
Dne 10.4.2025 byla podepsána smlouva s  
Mgr. Art. Stanislavem Kĺúčikem na provedení díla. 
Cena je 679 200 Kč. Termín zhotovení je do 
30.11.2025.  
Na restaurování této kulturní památky jsme  
prostřednictvím MAS Region Poodří získali dotaci 
z programu IROP z Ministerstva pro místní rozvoj  
ve výši 95 % z uznatelných nákladů. 
 

 
 
                                      
Charita Odry Informuje 
 
Poděkování a výsledky Tříkrálové sbírky 2025 
Vážení spoluobčané, 
dovolte nám vyjádřit hlubokou vděčnost za Vaši účast na Tříkrálové sbírce 2025. 
Vaše štědrost je svědectvím lidskosti a otevřenosti srdce, která je v dnešní době tak 

cenná. Koledníci, nesoucí poselství naděje a radosti, se díky Vám mohli stát 
znamením, že světlo vždy překonává tmu. Zvláštní poděkování patří těm, kteří 
neváhali a věnovali svůj čas i síly, aby se tato tradice mohla uskutečnit. Věříme, že 
setkání s koledníky bylo pro mnohé z Vás radostným okamžikem, který přispěl k 
požehnanému začátku nového roku.  



Výsledky Tříkrálové sbírky 2025 ke dni 31. 1. 2025 za Charitu Odry jsou tyto: 
koledování do pokladniček 1,219.982 Kč (včetně vyměněných cizích měn v hodnotě 
114 Kč), online koleda 4.900 Kč, bezhotovostní dary 96.277 Kč.  
Celkem se tedy podařilo vybrat nádherných 1,321.159 Kč, což je důkazem síly naší 
společné solidarity. Z toho pro Charitu Odry připadne na její záměry částka 858.753 
Kč.  
Ať Vás Boží požehnání provází i nadále.  
                                                   Bc. Petr Kučerka 
                                                ředitel Charity Odry 

 

 

    
 
 

 
 



PEČOVATELSKÁ SLUŽBA CHARITY ODRY – INFORMACE O ZMĚNÁCH 
Rádi bychom Vás informovali o plánované změně ve vedení Pečovatelské služby 
Charity Odry, která nastane od 1. května 2025. 

Vedoucí pečovatelské služby, Mgr. Kateřina Pešlová, zůstává i nadále ve své funkci, 
nově však převezme také koordinaci služby. Funkci sociální pracovnice pak nově 
převezme Bc. Marie Kulišťáková. 

Hlavním cílem našeho týmu zůstává zajištění kvalitní a individuální péče. Budeme 
pokračovat v nastaveném směru a klást důraz především na lidský přístup ke 
klientům v každodenní praxi. 

Kontakt pro zájemce o službu: 

● Vedoucí pečovatelské služby: 
o Mgr. Kateřina Pešlová 

Tel.: 731 075 802 
E-mail: katerina.peslova@odry.charita.cz 

● Sociální pracovnice: 
o Bc. Marie Kulišťáková 

Tel.: 605 467 813 
E-mail: marie.kulistakova@odry.charita.cz 

Pečovatelskou službu si můžete domluvit telefonicky, osobně nebo prostřednictvím 
jednoduché online žádosti na našem webu www.odry.charita.cz v sekci Pečovatelská 
služba. Po obdržení žádosti Vás budeme kontaktovat a domluvíme osobní setkání 
přímo ve Vašem domácím prostředí. Při této návštěvě společně upřesníme Vaše 
potřeby a dohodneme konkrétní detaily poskytované péče. 

Více informací najdete na www.odry.charita.cz. 

Těšíme se na vás  

Mgr. Kateřina Pešlová 

 



  Policie České republiky 
                                                                   KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 
 
                                                                      kancelář ředitele krajského ředitelství 
                                                                                                          oddělení prevence 
 

  

 
 
                                            Den bezpečnějšího internetu 

 

Žijeme v době, kdy je užívání internetu dětmi a mladým lidmi praktický nevyhnutelné 
a k tomu je potřeba mít znalosti v oblastí informačních a komunikačních technologií. 
Internet je okénko do světa, které nabízí spoustu příležitostí, objevování, komunikace. 
Najdeme zde obsah, který není vhodný pro děti a s tím je potřeba počítat. Naivita, 
důvěřivost a nedostatek životních zkušeností, může být důvodem, že se dítě stane 
obětí například virtuálních predátorů nebo kyberšikany. Ideální způsob, jak 
minimalizovat nebezpečí online prostředí, je dodržovat pravidla a zároveň se 
vzdělávat o rizicích páchaných prostřednictvím internetu. 
 
Sociální sítě jsou nejvíce využívané mladou generaci a zde je potřeba být obezřetný. 
Z pohledu dětí se sdílené informace mohou tvářit neškodně, ale takové rozposílání 
fotografií je rizikové, jelikož okamžitě ztrácí nad fotkou kontrolu. Zvláště rodiče by 
měli věnovat pozornost bezpečnosti svých dětí v online prostoru. Policie České 
republiky spolupracuje s mobilními operátory a správcem domény CZ.NIC na 
publikaci PRVNÍ MOBIL – příručka pro rodiče, která poskytuje užitečné informace a 
rady pro bezpečné používání mobilních telefonů dětmi. Častým jevem na sociálních 
sítích u dětí bývá kybešikana. Jedná se o úmyslné chování, kdy je oběť dlouhodobě a 
opakovaně napadána jedním nebo více útočníky a závažnost útoků se stupňuje, 
případně se zkracuje jejich frekvence. Kyber znamená v překladu prostředí, ve kterém 
se šikana odehrává (kybersvět mobilních telefonů, počítačů, tabletů…). Může se 
jednat například o zakládání falešných účtů s cílem oběť ponížit, zesměšnit jednoduše 
jí ublížit. Šikana v jakékoliv formě je pro společnost nepřijatelné chování a nemělo by 
být tolerováno. 
Také je potřeba upozornit na finanční podvody páchané internetovými podvodníky. 
Tito primárně cílí na starší lidí, a to velmi sofistikovaným způsobem. Od poškozených 
lidí dokáží získat nemalé finanční částky. Nejčastějšími způsoby je využití strachu, že 
přijdou o své úspory, pokud okamžitě neučiní kroky k jejich zamezení. 



● NIKDY nereagujte na podvodné hovory! 
● NIKDY nikomu po telefonu, e-mailu apod. nesdělujte své osobní údaje a už 

vůbec ne konkrétní informace o svém bankovním účtu nebo platební kartě! 
● NIKDY nikomu nepřeposílejte potvrzovací SMS zprávu s unikátním kódem 

nebo neprovádějte autorizaci transakcí ve svém internetovém bankovnictví, 
když transakci sami neprovádíte! 

● NIKDY nikomu neumožňujte vzdálený přístup do Vašeho počítače! 
● SLEDUJTE  a čtěte si varování a informace od Vaší banky v internetovém 

bankovnictví! 
● POZOR na podvodné inzerce v oblastí kryptoměn! 

 

Mnoho z Vás v běžném životě využívá umělou inteligenci (AI). Existuje plno aplikací, 
které AI nabízí, ale důležité je věnovat zvláštní pozornost metodickému průvodci do 
světa AI. Tento se věnuje jejímu využití, ale také etickým a právním aspektům. 
Zkoumá, jaké dopady může mít AI na autorská práva, soukromí a bezpečnost, a 
upozorňuje na rizika spojená s jejím nekontrolovatelným využíváním popřípadě 
zneužíváním. Detailnější informace naleznete na stránkách ai.e-bezpeci.cz. 

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje 
oddělení prevence 
por. Bc. Martina Jablońská 
 
INZERCE 
 
  

 

 

 

 

 

 



Hledáme pečovatelku na dohodu   o 
provedení práce o víkendech   a o 
letních prázdninách 

Jedná se o poskytování péče a podpory 
našim klientům v jejich přirozeném domácím prostředí v lokalitách Oderska a 
Fulnecka. 
Co Vás čeká? 
   Pomoc seniorům a lidem se zdravotním omezením 
   Poskytování základní péče a asistence 
   Pomoc v domácnostech našich klientů 
   Práce zejména na ranních směnách 
   Přátelské a podporující pracovní prostředí 
Co požadujeme? 
  Řidičský průkaz sk. B – nutnost (práce v terénu) 
  Empatii a pozitivní přístup k práci s klienty pečovatelské služby  
  Zodpovědnost a spolehlivost 
  Zkušenost v sociálních službách výhodou (není podmínkou) 
  Věk 18+ 
  Trestní bezúhonnost 
  Základní znalost práce na PC 
Co nabízíme? 
   Odměna: 200 Kč/hod 
       Možnost plánování směn dle domluvy 
    Působnost v rámci pečovatelské služby 
Zájemci o práci zasílejte svůj životopis na e-mailovou adresu nebo kontaktujte 
telefonicky vedoucí pečovatelské služby. 
Kontaktní informace: 
Mgr. Kateřina Pešlová 
Vedoucí pečovatelské služby a sociální pracovník 
E-mail: katerina.peslova@odry.charita.cz 
Telefon: +420 605 467 813 
Adresa: Hranická 1110/32, 742 35 Odry 
Web: www.odry.charita.cz                              



 
Vážení přátelé, 
 
v letošním roce si připomínáme významný okamžik v dějinách lidstva – výročí konce 
druhé světové války. Nejen v den 8. května je příležitost zamyslet se nad minulostí a 
uctít památku milionů lidí, kteří trpěli a položili své životy v boji za svobodu a mír. 
Druhá světová válka byla jednou z nejtemnějších kapitol naší historie. Přinesla 
nezměrné utrpení, zkázu a bolest. Avšak zároveň ukázala sílu lidského ducha, odvahu 
a solidaritu, která překonala hranice států a národů. Byl to čas, kdy se lidé spojili v 
boji proti tyranii a nespravedlnosti, aby vybudovali svět, ve kterém bude mír a 
spravedlnost. 
Je naší povinností nezapomínat na ty, kteří obětovali vše pro budoucí generace. Jejich 
oběť a sled nynějších událostí kolem nás nám připomíná, jak křehký je mír a jak 
důležité je chránit ho každý den. Musíme se zasazovat o to, aby se podobné tragédie 
již nikdy neopakovaly.   
Dnes, více než kdy jindy, potřebujeme jednotu a porozumění. Musíme si uvědomit, že 
mír není samozřejmostí, ale hodnotou, kterou je třeba neustále opečovávat a chránit. 
Pamatujme na minulost, ale dívejme se také s nadějí do budoucnosti.  
Dělejme vše pro to, aby svět byl místem, kde budou moci naše děti žít v míru a 
harmonii. 
 
Ludmila Sucháčková, starostka 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zpravodaj městyse Spálov-Spálovák ∙ Občasník – 3x ročně ∙ 29.4.2025 ∙ Evidenční 
číslo: MK ČR E 24326 ∙ Vydavatel: městys Spálov, Spálov 62, 742 37 ∙ Periodický 
tisk územního samosprávného celku ∙ Náklad: 100 výtisků ∙ 20 stran ∙ neprodejné 
∙ Příspěvky některých autorů mohou vyjadřovat názory autora a nemusejí se 
shodovat se stanoviskem vydavatele. ∙ Máte nějaký zajímavý článek či fotografii? 
Pošlete nám jej! Budeme rádi ∙ email: obec@spalov.cz ∙ Účastí na programech 
pořádaných městysem Spálov dává jejich účastník souhlas s užitím pořízených 
fotografií a videodokumentace pro propagační materiály organizace (webové 
stránky, zpravodaj, Facebook). Souhlas se dává do odvolání. 


